

Drage kolege i kolegice,

Kao što vam je poznato, na fakultetu se do daljeg ne održavaju predavanja i vežbe iz razloga koji su nam svima poznati.

Ipak, negde na kraju svog antologijskog eseja o Danteu, Borhes kaže da niko nema prava da se liši te sreće da čita *Komediju*.<sup>1</sup> Taj esej sam čitao u vašim godinama, a Borhesovu rečenicu sam zapamtio do sada, zato što sam je razumeo ovako: da čita *Komediju* po svaku cenu. (Borhes je mislio na nešto drugo). Sada to mislim za književnost u celini, a posebno za srpsku književnost, koju sam čitao i tokom marta, aprila i maja 1999. godine. I dalje mislim da je treba čitati po svaku cenu, dakle uvek, bez obzira okolnosti; isto onako kao što su logoraši u logorima, na kraju dana, pripovedali jedni drugima priče, ne da bi lakše mogli da zaspu, već da bi lakše preživeli sledeći dan, koji je svakome od njih mogao biti poslednji.

Ukratko, čitaćemo, nadam se, zajedno, srpsku književnost, našu književnost, po svaku cenu i to ovako:

Svake **srede**, predveče, ostaviću vam na svom sajtu link za **pisano predavanje** o knjizi koju te nedelje obrađujemo. Od četvrtka do naredne srede, svakoga dana ću izdvojiti najmanje **jedan sat** za eventualne konsultacije o knjizi kojoj je predavanje posvećeno. Konsultacije će biti **privatne** (po **15 minuta po osobi**) što znači da bi bilo dobro da mi se javite preko vibera i da **rezervišete termin**. Konsultacije ću držati predveče: tokom dana ću u grupi romantičnog naslova *SK19/20 vs Covid 19* proslediti informaciju o tome kada ću tog dana držati konsultacije. Računajte da će to biti oko 17h ili 18h, dakle, negde u to vreme.

**Svakog petka**, u neko doba dana, postaviću vam jedno **pitanje** na temu dela koje obrađujemo i to u grupi. Ako želiti možemo svi zajedno da ćaskamo na temu tog pitanja i tema do koje će nas to pitanje odvesti. Kao i konsultacije i vaše učestvovanje u tom ćaskanju je opcionalno. Dakle, ne pravim statistike, ne beležim pluseve i slične gluposti, radimo ono što volimo i želimo, bez obaveza i pritisaka.

Eto to bi bilo to.

Držite se i čuvajte. Ako imate pitanja, imate me na viberu pa se javite.

Najsrdahnije,  
SV

---

<sup>1</sup> Horhe Luis Borhes, *Ogledalo zagonetki*, Svetovi, Novi Sad, 1995, str. 141.